
  
                                                                     ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
                                               ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΙΜΑΡΗΣ 
                                              Βουλευτής Ν. Ιωαννίνων – ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής   
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς 
 

Τον Υπουργό Υγείας κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 
 

Θέμα: «  Υποστελέχωση δομών Υγείας Κεφαλλονιάς» 

Κύριε Υπουργέ, 

Η κατάσταση στην λειτουργία των δομών Υγείας της Κεφαλλονιάς λόγω της 
υποστελέχωσης τους και των αναγκαστικών μετακινήσεων σε ιατρικό 
προσωπικό είναι πλέον επικίνδυνη για τους πολίτες, τους ασθενείς, τους 
επισκέπτες του νησιού  και το εναπομείναν Ιατρικό προσωπικό, που με 
αυτοθυσία δίνει καθημερινά τον καλύτερο εαυτό του. 
 
Στο νοσοκομείο Αργοστολίου οι κενές οργανικές θέσεις των παθολόγων είναι 
τρείς (3), από τις συνολικά τέσσερις (4). Για την ειδικότητα των 
αναισθησιολόγων οι κενές οργανικές θέσεις είναι δύο (2)  από τις επίσης 
συνολικά (4). Σε βασικές ειδικότητες η  στελέχωση είναι κάτω από 50%. 
Στο Μαντζαβινάτειο Νοσοκομείο Ληξουρίου στο οποίο υπάγεται και το Κ.Υ. Σάμης 
υπηρετούν 3 γενικοί ιατροί. Δεν δύναται όμως να καλύψουν τις ανάγκες όλης της 
περιοχής. 
 
Πιο συγκεκριμένα για το Κ.Υ Σάμης η αποψίλωση του ιατρικού δυναμικού 
ξεκίνησε με την απόφαση της 6ης ΥΠΕ για την μόνιμη μετακίνηση της 
Διευθύντριας – Παιδιάτρου του Κ.Υ. Σάμης στο Νοσοκομείο Αργοστολίου η οποία 
αρχικά  καθημερινά μετακινούνταν στη Σάμη. Ακολουθεί η μετακίνηση της 
μοναδικής Γενικής Ιατρού, με οργανική θέση στο Πολυδύναμο Περιφερειακό 
Ιατρείο Σκάλας. Στη συνέχεια ακολούθησε η αιφνιδιαστική μετακίνηση της 
Γενικής Ιατρού από τη Σάμη,  στο Γενικό Νοσοκομείο Ληξουρίου. Η Ειδικευμένη 
Γενική Ιατρός, με οργανική θέση στο Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο Σκάλας, 
κάλυπτε και εξυπηρετούσε ολόκληρη τη Δ.Ε. Ελειού-Πρόννων, αφού οι θέσεις των 
Αγροτικών Ιατρών ήταν κενές στην ευρύτερη περιοχή, λόγω των μετακινήσεων 
τους στα Νοσοκομεία Αργοστολίου και Ληξουρίου. Τα τελευταία 7 χρόνια  ήταν η 
μοναδική που εξυπηρετούσε την περιοχή Ελειού-Πρόννων και ταυτόχρονα, τα 
τελευταία 21 χρόνια, εξυπηρετούσε και τις ανάγκες εφημεριών του Κέντρου 
Υγείας Σάμης. Στα παραπάνω στοιχεία αναφέρεται και έχει ιδιαίτερη σημασία, ότι 
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η Ειδικευμένη Γενική Ιατρός με οργανική θέση στο Πολυδύναμο Περιφερειακό 
Ιατρείο Σκάλας, έχει δηλωθεί ως Οικογενειακή Ιατρός, από όλους σχεδόν τους 
κατοίκους της περιοχής. 
Οι κάτοικοι της  Δ.Ε. Ελειού-Προννών έχουν αφεθεί ακάλυπτοι ιατρικά καθώς τα  
Κ.Υ. Σάμης και Σκάλας δεν μπορούν να λειτουργήσουν, ελλείψει του ιατρικού 
προσωπικού. 
 
Τέτοιες ενέργειες υποβαθμίζουν το ΕΣΥ και  δεν καλύπτουν τις ανάγκες του 
πληθυσμού. 
 
Δεδομένου ότι παρά τις επαναλαμβανόμενες οχλήσεις από τους αρμόδιους 
φορείς καμία διορθωτική ενέργεια δεν έχει δρομολογηθεί, 
Δεδομένου ότι τα Κ.Υ. Σάμης και Σκάλας λειτουργούν κάτω από τα όρια της 
ασφαλούς διαχείρισης ασθενών, εξαιτίας της υποστελέχωσής τους, 

 
 

Ερωτάται  ο κ. Υπουργός 
 

1. Προτίθεστε να διοχετεύσετε τους πόρους  για την πλήρη ενίσχυση  του 
Ε.Σ.Υ. ; 

2. Ποιος είναι ο προγραμματισμός για την χρηματοδότηση των ελλείψεων σε 
υλικοτεχνικές υποδομές; 

3. Πως προτίθεστε να καλύψετε τα κενά σε Ιατρικό και λοιπό προσωπικό στα 
ΚΥ Σάμης, Σκάλας Κεφαλονιάς καθώς και στα Νοσηλευτικά Ιδρύματα 
Αργοστολίου και Ληξουρίου; 

 
 

Αθήνα, 01.11.2023 
 

Οι ερωτώντες  βουλευτές 
 

 
                                                        
                                                       
                                                          Ιωάννης Π. Τσίμαρης  

 
 
 
 
 

      Μπιάγκης Δημήτριος 




